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Ata da 33ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 33ª 
legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 
31 de outubro de 2018. 

 

 

Aos 31 dias do mês de outubro de 2018, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 
Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 
1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou à sessão 
ordinária, solicitando ao 1º Secretário proceder com a chamada dos nobres Vereadores 
e Vereadora (dos quais com o livro de presença) estavam presentes 09 Vereadores (a) 
que compõe o Parlamento Municipal, ausentes os Vereadores Wagner Magalhaes, 
Nilson Santa Brígida, Gilson Serra, Antônio Rufino. Na ora do expediente foi feita a 
leitura do oficio nº 168/2018- do Gabinete da Prefeitura Municipal de Salinópolis, datado 
de 11 de outubro de 2018, encaminhando o Projeto de Lei Orçamentária Anual (L..O.A.) 
exercício de 2019. Depois o Presidente passou para o grande expediente. Usando 
da palavra o Vereador Marcelo Maia, para fazer a leitura do Projeto de Lei 
autorizando o Poder Executivo celebrar o convênio das instalações dos prédios 
escolares municipais com a Universidade Norte do Paraná (ONOPAR). Usou da 
palavra o Vereador CARLÃO, saudando os presentes na reunião disse ao Presidente 
o que me fez vim a esta tribuna, como o Senhor acabou de ler um Projeto de Lei dando 
condições melhores para os filhos Salinopolitanos em cursar uma Universidade no 
Município, isso é muito bom mais atrelado a esse projeto, peço a V. Exª já está 
chegando ao final do seu mandato reveja o PCCR dos servidores desta casa, porque 
ainda não foi discutido nenhum projeto de lei nesse ano de 2018, eu não acredito que 
não tenha dado tempo de V. Exª, pedir ao jurídico averiguar esse projeto de lei que 
toda categoria tem que ter o PCCR, em dias para que eles saibam quais os seus 
direitos e deveres, acredito que os agentes de transito os quais perguntamos da 
presença deles hoje aqui, até comentei com o Vereador Vanderson que pela parte da 
manhã fiquei sabendo não sei se é o Sindicato ou a Cooperativa dos mototaxistas, 
estão preparando documento pra entrar no Ministério Público alegando que a 
Secretaria desde 06 de  abril a lei foi sancionada mais os agentes foram empossados 
a partir do mês de julho e que eles vão reivindicar a fiscalização em termos porque 
segunda alegação deles hoje se tem 100 mototaxistas legalizado tem 500 não 
legalizados. Peço ao Presidente que abra um espaço para o Secretário de Transito ou 
algum agente que venha fazer a sua reivindicação, porque infelizmente essa casa não 
informa a determinados Vereadores e fica difícil a gente está ouvindo nos 04 cantos da 
cidade assuntos destorcidos então não poderia deixar passar esse momento a 
presença de vocês, também fiquei sabendo que os próprios agentes querem reivindicar 
além dos seus trabalhos outros benefícios, igual o PCCR dessa casa, só porque foi na 
minha gestão de presidente em 2017, que foi dado entrada nesse projeto e que 
infelizmente engavetaram acho um desrespeito com a categoria dos servidores dessa 
casa, também nobre Presidente antes do final do primeiro período eu vima essa tribuna 
pedir a Vossa Exª, que encaminhasse oficio ao Executivo, informando naquela época 
obras paradas e que foram licitadas e o dinheiro já estava garantido e hoje volto 
novamente a pedir que V. Exª, mande oficio pra saber porque obra de colégio como a 
piscina olímpica da Escola Cecilia que foi de meio milhão se encontra parada, 
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ampliação da escola do bairro das pedrinhas dinheiro do Fundeb recurso federal e 
encontra parada. Quero aqui também que eu não tive oportunidade desde de quando 
se iniciou a campanha essa casa em inúmeras vezes não deu quórum e muitas das 
vezes Vereadores veio pra casa e a mesa simplesmente não avisou nem compareceu 
isso é um desrespeito e a instituição Câmara merece respeito porque nós Vereadores 
estamos aqui de passagem e se formos ver a relação das reuniões é vergonhoso por 
falta de quórum Vereadores de estarem aqui trabalhando estavam em palestras, e os 
04 Vereadores pede explicação por escrito da mesa porque não houve nem uma 
explicativa em adiamento de sessões em cima do prazo por escrito e precisa sim ter 
mais respeito por essa casa. Fez uso da palavra o Vereador Márcio Vanderson, o 
que me traz hoje é só pra agradecer como Vereador do MDB, ao povo de Salinas pela 
grande votação que deram ao meu candidato a Governador Helder que teve aqui, e 
deixar o compromisso que ele vai ter com todos os Municípios do Estado do Pará, um 
dos trabalhos que vai fazer é voltado pra educação, saúde, geração de emprego, obras 
de infraestrutura, vamos precisar sim, levar até o conhecimento do Governado o que 
precisa para o nosso Município. Agora já passou a eleição a importância é a união de 
todos nós principalmente desta casa como somos representantes do povo temos 
também de cobrar do Prefeito o empenho e levar o conhecimento ao Estado, deixo 
aqui o meu convite pra nós unirmos no ano de 2019, para levarmos as nossas 
reivindicações ao Governador do Estado, de tudo o que estiver faltando no Município.  
Pede a palavra o Vereador Machado, foi falado aqui sobre os mototaxistas, quero 
dizer aos presentes que esta Casa já fez o seu papel e não cabe mais nada a fazer a 
não ser o Executivo executar o que foi aprovado por esta Casa, se os mototoxistas já 
deram entrada ao Ministério Público, é problema deles está casa não ter nada a ver 
com isso e já foram aprovadas 200 placas pra motos, e não cabe a nós discutirmos 
uma coisa que já debatido e aprovado. Outra situação, com relação aos agentes de 
transito, foi orçado pra Secretaria de Transito e Transportes um milhão oitocentos e 
noventa e três mil e cem reais, é bom que estão aqui presentes pra saberem o que foi 
aprovado para a referida secretaria. Com relação as obras paradas realmente já foram 
retomadas e está sendo concluída a unidade da nova brasilia, foi rebatido muito aqui 
mais vai ser entregue em dezembro, a escola das pedrinhas, como a do Cecilia já estão 
em andamento, agora a obra do pedalhinho o dinheiro está na conta, o Governador 
eleito hoje fez um vidio dizendo que estava dez milhões na conta, todo mundo viu é 
público e notório, e que pessoas ai usando de má fé disseram que foi gasto na 
campanha da Paula Deputada eleita, só que o Prefeito vendo essa situação fez com 
que o Governador eleito hoje fizesse um novo video refazendo aquilo ele tinha dito, 
porém na conta  tem dois milhões, porque ele não mexeu mudou o Presidência da 
República, como aconteceu com o projeto alvorada e outros projetos, mudou de 
Presidente, vai ser liberado só pro início do outro ano, em janeiro vai a Brasilia sentar  
com o novo Ministro da Integração Social, se há possibilidade se não ele devolve o 
dinheiro é a melhor coisa que ele faz pra não ficar uma obra inacabada isso gerou 
muita polemica no nosso Município, se pega dois milhões inicia a obra não sai o 
restante do dinheiro, ai vai acontecer como o projeto alvorada na atalaia com troca de 
Presidente ficou lá por terminar a obra. Como aconteceu com o campo de futebol eram 
seis parcelas saíram 03, ai teve que devolver o dinheiro porque não sai, o Município 
puxou pra ele reicindiou o contrato e vai terminar por conta própria o estádio alacidão 
é dessa forma que se faz a coisa pública não adianta eu falar aqui tem matar a cobra 
e mostrar a cobra morta, tem que se fazer política mostrando a verdade não contando 
mentira. Usa da palavra o Vereador Flávio Marcio, queria tirar uma dúvida porque 
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somos cobrados muito na rua principalmente eu que faço parte de uma associação há 
dez anos pela CDL, tenho orgulho de lutar pela minha classe empresarial quando a 
gente ver alguma coisa errada e hoje estamos como Vereador somos cobrados porque 
representamos a população, a nossa cidade está organizada mais falta ainda melhorar 
nada é cem por cento mais as pequenas coisas temos que arrumar como o transito, eu 
pergunto  Marcelo quando é que vai sair esses clandestinos da rua não são todos mais 
tem uma maioria é pra roubar, assaltar, sendo legalizando o transito vai melhorar um 
pouco a segurança da  nossa cidade porque os taxistas vão estar todos numerados se 
houver uma  cacada puxa o número dele  é fácil de ser cobrado ou tirar da classe, se 
pergunta quando é que os agentes vão trabalhar de verdade, quando vão ter os 
semafaros e  as placas nas ruas  a cidade está precisando desses trabalhos básicos e 
simples de fazer, quero aqui frizar que sempre falo bem do Paulo Henrique pelos 
trabalhos que faz no Município, eu vou fazer 13 anos que moro em Salinas, mais hoje 
vou cobrar um pouco há 13 anos atrás a minha família toda é política em Castanhal 
hoje o meu tio é Prefeito é um dos melhores no Estado do Pará, digo ainda, nunca 
pensei em ser político mais o destino me indicou através de uma pessoa Dr. Eduardo 
Costa, hoje Deputado Federal meu padrinho político vem me ajudando há mais de 20 
anos na área da saúde. Fiz também uma escolha para Governo em votar no Helder 
Barbalho, porque o candidato ao Governo Marcio Miranda, tentou prejudicar a minha 
família em Castanhal, nós temos uma briga familiar com ele, está ai a minha resposta 
porque eu ajudei o Helder Barbalho, dizer o que vocês precisarem em aprovar de bem 
para o Município pode contar comigo. Depois o Presidente passou para a 1ª parte, 
colocou em aprovação ata da 31ª reunião ordinária realizada no dia 18 de outubro em 
seguida foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir usou da 
palavra, ouvindo atentamente os pronunciamentos dos Vereadores, o que me causa 
incertas colocações e estranheza também, falo também que o Vereador ele tem que 
vim ver o que tem de serviço aqui na Câmara, é praxe do Vereador espero que tenha 
isso em mente, agora não sou babá de ninguém e não vou ficar ligando para Vereador, 
eu como diz o ditado eu não dava forra com folga falei com os funcionários perguntei 
querem folga ou querem horas extras após o horário trabalhado, eles disseram  
queremos receber horas extras quando tem eventos aqui na Câmara, e o Presidente 
tem autonomia de colocar sessão segunda, terça, quarta, de manhã, tarde, noite, todo 
mundo sabe disso estou fechado o ano de 2018, com 95%( por cento) da prestação de 
conta, eu  fui bem elogiado no TCM, e a Câmara não deve um centavo a trabalhador e 
nem ao fornecedor ao contrário de muitos, um dos funcionários do TCM, disse estás 
de parabéns Presidente Marcelo Maia, porque o Presidente que passou não tinha nada 
a ver que reformar e pintar uma pracinha na frente da Câmara, veio uma comissão do 
TCM fiscalizar e deu no deu, foi discutido quando falaram do servidor público daqui da 
casa, está pra ser avaliado e aprovado, mototaxi tem 200 placas, eu poderia muito bem 
fazer um projeto de lei para o  Prefeito quero que o senhor coloque todos os nomes 
nas avenidas mais eu não posso levar custo para o Executivo, depois agradeceu a 
presença dos Vereadores e das comunidades presentes nesta na reunião, e 
encerrando a sessão marcando a próxima para o dia 14 de outubro no horário 
regimental. E para constar Francisco Machado Ferreira, 1º Secretário lavrei a presente 
ata depois de aprovada será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Manoel 
Pedro de Castro, 31 de outubro de 2018. 
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